



宁波机场昨天出现了旅客值机、安检排起长龙的景象，机场已发布预警，建议旅客提前3小时到达候机。 记者 范洪 摄

# 春运迎来旅客出行最高峰

## 宁波机场堪比“火车站”，建议提前3小时候机

再过4天就是春节！从上周六，铁路宁波站就进入了旅客出行的高峰阶段，而目前，中短途高铁客流已经启动，宁波站发送旅客保持高位，而宁波机场也达到了出行最高峰，如果接下去的几天，你要选择在宁波坐火车或乘飞机，都要注意哪些问题呢？

### 铁路 短途票充裕，购票也须趁早

1月21日起，铁路宁波站已进入今年春运旅客出行的最高峰，当日发送旅客8.1万人次，这两天发送旅客也一直保持在8万人左右。

宁波站相关负责人告

诉记者，目前，车站有两个明显的高峰时段，分别是每天早晨的6点到7点半，以及中午的12点到下午2点半。选择在这两个时间段进站乘车的旅客，需要提早1个半小时

以上到站。

至昨天，宁波至杭州东、上海虹桥方向，未来几天的高铁票并不太紧张，今天至28日（春节）当天，各时间段车票均十分充裕。不过，相关

负责人也提醒，中短途高铁客流目前已经启动，旅客一旦确定行程就要马上购票，尤其是春节长假前一天下午至晚间时段，以及除夕当天的白天时段，车票会比较紧张。

### 航空 建议旅客提前3小时候机

同样，这两天宁波机场也出现了旅客出行高峰。高峰时段，机场出现了以往火车站才会有的排队长龙。据相关人士介绍，目前，宁波机场客流主要集中在热门旅游城市和回乡探亲航线，其中南北线和西南方向的机票较为紧张，海口、三亚、哈尔滨方向基本无折扣甚至

无票，而飞往北京、广州、深圳等城市的机票相对宽松，余票较多。

数据显示，春运以来，宁波机场进出港客流持续走高，从昨日开始至26日，宁波机场将迎来出港高峰，日均出港旅客达到1.5万人次，而节后的两个返程高峰，分别会出现在2月2日至7日，以及2月

12日至14日，届时日均进港旅客将达到1.5万人次。

记者了解到，目前宁波机场旅客出行高峰会集中在两个时段：即8点前的早高峰和下午1点至晚上7点的晚高峰。机场发布预警，建议旅客提前3小时抵达机场安检，确保准时登机。

还有一点需要提醒的

是，目前，宁波机场与各航空公司全面加强了旅客手提超行李物品的检查。按照规定，旅客随身携带的物品体积不得超过55厘米×40厘米×20厘米，超过上述限制的随身携带物品，应作为托运行李托运。

记者 范洪 乐骁立  
通讯员 黄跃光 朱希恩

### ■相关新闻

## 注意，这些区域车流密集！

昨日，市交警部门根据历年来我市春节期间道路交通情况，整理出一份出行指南，以便市民合理安排出行时间和路线。

### 这些区域车流密集

1月27日零时起至2月2日24时，高速公路实行小客车高速免费通行。预计，这期间每日8

时~11时（尤其是1月27日）和2月2日13时~19时，宁波境内几乎所有高速公路进出口和S19象山港连接线及通往象山城区史家山隧道至象山港路与迎恩路口等车流量较大。

春节期间就近选择宁波周边旅游景点的市民也会很多。1月28日至2月2日，每日9时~16时，东钱湖景区、象山影视城、中

国渔村、九峰山、凤凰山、溪口、雪窦山、浙东大峡谷、前童古镇等景点周边道路预计车流密集，景区停车位有限。请市民尽量避开高峰时段和路段，乘坐公交车前往。

### 这8个路段事故易发

根据以往经验，交警部门总结出我市8处事故多发易发点段，市民经过

这些路段应多加注意。这些路段包括江北的环城北路、北仑的泰山路、镇海的329线177km~178km、鄞州的甬临线5km~7km、象山的天安路、余姚的329线104km~105km+100m、慈溪的329线137km~139km以及奉化的江拔线9km~11km。

记者 陈焯  
通讯员 周瑾

### ■温馨提醒

## 坐了趟飞机 她的一只耳朵失聪了

### 感冒、急性鼻窦炎等患者最好不要坐飞机

“昨天坐了趟飞机，耳朵就一直堵着，现在一只耳朵几乎听不到声音了！”昨天下午，市民胡女士在鄞州二院耳鼻喉科门诊就诊。医生诊断，她得的是航空性中耳炎。

### 坐飞机导致中耳炎

几天前，胡女士和同事带着孩子去了台湾旅游。前天下午，因为飞机晚点，从台北返程时，下降速度很快，她和另一名同事在飞机上出现了耳朵闷胀的症状。

“在飞机上就觉得耳朵被堵住了，下了飞机耳朵一直有点痛。”胡女士说。

医生检查发现，胡女士的两只耳朵鼓膜都有明显充血，其中右耳鼓膜充血厉害，有水肿，周边还有轻微出血，不过暂时没有感染症状。

胡女士最关心的是，她的听力何时能恢复正常？鄞州二院耳鼻喉科主任医师王红力介绍，像胡女士这样的情况，随后几天可能会出现渗液滞留在鼓室里，形成鼓室积液。如果咽鼓管功能没有问题，这些液体能够被慢慢排出或吸收，几天后她的听力可望恢复。但如果咽鼓管功能不良，可能需要穿刺帮助液体排出。

由于暂时没有感染症状，医生建议胡女士先观察几天再处理。

### 春运期间是高发期

“我们曾遇到过因为坐飞机导致鼓膜穿孔的。”王红力说，每年春运期间是航空性中耳炎的高发期。

在航行中，随着飞机上升或降落，舱内的气压会发生相应变化。一般通过耳咽管的调节可保持鼓膜内外压力平衡，此时仅有耳胀感或轻微的听力障碍，但不会造成耳部损伤。如果咽鼓管功能异常，中耳腔内外压不能迅速平衡，就会产生各种症状。伤及中耳腔的，称为

航空性中耳炎。

航空性中耳炎在低压舱工作或高压氧治疗时，也可能发生。

王红力说，如果有急性上呼吸道感染、鼻炎、鼻窦炎等疾病，会导致咽鼓管堵塞，更易于发病。因此感冒或鼻窦炎、鼻咽炎急性发作期患者，最好不要坐飞机。此外，入睡的旅客、昏迷病人、精神过于集中的机组人员也容易患中耳炎。

记者 孙美星 李臻  
通讯员 谢美君